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Referat af FSC Danmarks 

generalforsamling den 28. maj 2025 
 

 

1. Valg af ordstyrer og referent   

Søren Dürr Grue tager ordet og fortæller, at Christoffer Jensen fra VERDO har stillet sig til rådighed 

som ordstyrer. Søren spørger, om der er indvendinger mod det eller andre kandidater. 

 

Der er ingen indvendinger eller andre kandidater, så Christoffer Jensen vælges som ordstyrer.  

 

Christoffer Jensen takker for valget og går straks videre med punkt 1 – valg af referent.  

Christoffer Jensen fortæller, at Sara Helgren Boll fra FSC Danmark har stillet sig til rådighed som 

referent.  

Christoffer Jensen spørger, om der er indvendinger mod det eller andre kandidater. Det var der ikke.  

 

Christoffer Jensen konstaterer, at der ikke er nogen indvendinger eller andre kandidater, så Sara 

vælges hermed som referent. 

 

 

2. Godkendelse af indkaldelse til generalforsamling  

Christoffer Jensen repeterer FSC Danmarks vedtægter punkt 6.2, som siger, at ”Der skal indkaldes til 

generalforsamlingen på hjemmeside og via elektroniske medier minimum seks (6) uger før mødet. 

Foreløbig dagsorden for mødet udsendes sammen med indkaldelsen (…) Endelig dagsorden og bilag 

udsendes til medlemmerne elektronisk senest 2 uger før afholdelsen af generalforsamlingen.”  

Christoffer Jensen konstaterer, at der er indkaldt til generalforsamling via FSC Danmarks hjemmeside 
d. 12. marts 2025 og ligeledes via e-mail til FSC Danmarks medlemmer d. 12. marts med foreløbig 
dagsorden. Endelig dagsorden og bilag blev sendt til medlemmer via e-mail d. 14. maj 2025.  
 
Christoffer Jensen konstaterer, at generalforsamlingen dermed er lovligt varslet og indkaldt. 

 

 

3. Valg af to referatkontrollører 

Christoffer Jensen fortæller, at der skal vælges to referatkontrollører, og at FSC Danmark på forhånd 

har fået tilsagn fra Chinette Bonde Ebbesen fra F&H Group A/S og Mads Olsson, House Nordic ApS, 

om at påtage sig denne rolle, og at de derfor forslås som referatkontrollører. Christoffer Jensen 

spørger, om der er indvendinger mod det eller andre kandidater. 
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Christoffer Jensen konstaterer, at der ingen indvendinger er eller andre kandidater, så Chinette 

Bonde Ebbesen og Mads Olsson vælges hermed som referatkontrollører. 

  

4. Formandens beretning 

Christoffer Jensen inviterer formand Peter K. Kristensen, Ørsted, til at afholde beretning.  

 

Peter ser tilbage på 2024, hvor FSC kunne fejre 30-års jubilæum. Han fremhæver integritet som 

nøgleord, hvilket er et fortsat fokus i 2025. Biodiversitet og Verified Impact fik et gennembrud, så 

FSC nu kan bidrage med et værktøj til at dokumentere sin effekt. På cirkularitet tog FSC vigtige skridt 

i 2024 med mulige løsninger som take back og leasing, som er ved at blive indarbejdet i udkastet til 

FSC’s reviderede CoC-standard. Interessen for FSC Danmarks netværk for cirkulær økonomi er stor, 

og det er en fornøjelse at se samarbejde og udveksling af perspektiver blandt vores medlemmer.  

FSC Danmarks netværksstrategi fik luft under vingerne i 2024 og blev mødt med stor interesse på 

tværs af medlemmer i alle kamre. Særligt netværket for compliance og EUDR tog fart, men også 

netværket for cirkulær økonomi, datanetværket og kommunikationsnetværket skabte fællesskab og 

inspiration på tværs.  

Beretningen var Peters sidste formandstale og han sluttede med et personligt indslag fra sin tid som 

formand og takkede tidligere og nuværende bestyrelsesmedlemmer og sekretariatet for deres 

arbejde.  

Efter beretningen spørger Christoffer Jensen, om der er spørgsmål til beretningen fra medlemmerne. 

Det var der ikke.  

 

5. Fremlægning og godkendelse af regnskab for 2024 

Christoffer Jensen giver ordet til Søren Dürr Grue, som fremlægger regnskabet for 2024. 

FSC Danmark havde i 2024 i alt indtægter på 13.448.143 kr. og udgifter for 13.444.648 kr.  

Projektindtægter er den største post og herefter følger kontingenter som fylder ca. en tredjedel af 

indtægterne. 

  

FSC Danmark har investeret tilbage i arbejdet med FSC’s varemærker for at sikre så høj kvalitet som 

muligt. På udgiftssiden går de største poster til personaleomkostninger og projektudførsel. 

 

Årets resultat er 3.495 kr. hvorved egenkapitalen for foreningen ved udgangen af 2024 var 953.779 

kr.  

 

Efter Sørens fremlæggelse spørger Christoffer Jensen generalforsamlingen, om der er spørgsmål til 

FSC Danmarks regnskab for 2024. Det var der ikke. 

 

Christoffer Jensen spørger generalforsamlingen, om den kan godkende regnskabet for 2024. 

Christoffer Jensen konstaterer, at der ingen indvendinger er, og at regnskabet for 2024 dermed kan 

godkendes.  
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Christoffer Jensen fortæller, at regnskabet ligger i print, som man er velkommen til at kigge i og at 

man ligeledes er velkommen til at kontakte Søren, hvis man har specifikke spørgsmål. Regnskabet 

kan også tilgås fra fsc.dk.  

 

 

6. Fremlægning og godkendelse af budget for 2025 

Christoffer Jensen giver ordet til Søren Dürr Grue, som vil fremlægge budgettet for 2025. 

 

FSC Danmark har i 2025 budgetteret indtægter på 11.807.463 og udgifter på 11.769,366. Der er 

budgetteret med et overskud på 38.097. 

 

Efter Sørens fremlæggelse spørger Christoffer Jensen generalforsamlingen, om der er spørgsmål til 

FSC Danmarks 2025-budget. Det var der ikke. 

 

Christoffer Jensen spørger generalforsamlingen, om den kan godkende budgettet for 2025. 

Christoffer Jensen konstaterer, at der ingen indvendinger er, og at budgettet for 2025 dermed er 

godkendt. 

 

7. Forslag til vedtægtsændringer  

Christoffer fortæller, at der ikke er indsendt forslag til ændringer af vedtægterne, og at vi derfor går 

videre til næste punkt. 

 

8. Fastsættelse af medlemskontingent 

Christoffer Jensen giver ordet til Søren, som fortæller, at FSC Danmarks bestyrelse indstiller til 

generalforsamlingen, at kontingentet stiger med 2% (afrundet) svarende til udviklingen i 

nettoprisindekset. Der er blevet udsendt forslag på mail, som også indeholder en oversigt over de 

foreslåede kontingentsatser. 

 

Christoffer Jensen spørger, om der er spørgsmål fra generalforsamlingen til forslaget. Det var der 

ikke. 

Christoffer Jensen spørger generalforsamlingen, om de kan godkende forslaget. Der er konsensus for 

vedtagelse og Christoffer Jensen bekræfter og konstaterer dette.  

 

9. Godkendelse af FSC Danmarks strategi  

Strategien er blevet opdateret af bestyrelsen i samarbejde med sekretariatet. Christoffer Jensen 

giver ordet til næstformand, Mads Flinterup, Hedeselskabet, som redegør for hovedtrækkene i 

opdateringen.  

 

FSC står i en dobbeltrolle: Vi skal både styrke de økonomiske incitamenter for ansvarlig skovdrift og 

udvikle vores system til aktivt at understøtte overgangen til en cirkulær økonomi. For at kunne løfte 



 Forest Stewardship Council® 

 

 

 

   

 

 

4 

den rolle skal vi fastholde vores høje standarder og vores troværdighed – for det er netop tilliden til 

FSC, der giver os legitimitet og markedsmæssig gennemslagskraft. 

 

Derfor bygger FSC Danmarks strategi på tre sammenhængende søjler: 

 

• Et styrket værditilbud til skovejerne, der sikrer økonomisk attraktivitet i ansvarlige 

løsninger. 

• En fastholdelse og videreudvikling af FSC’s markedsposition, certificeringsmodel og rolle i 

en cirkulær økonomi. 

• En ambition om at være den samlende platform og samarbejdspartner, der forbinder 

aktører på tværs af værdikæden omkring fremtidens skovbrug. 

 

Christoffer Jensen spørger om der er spørgsmål eller kommentarer fra generalforsamlingen. Det var 

der ikke. Christoffer Jensen spørger generalforsamlingen, om de kan godkende den opdaterede 

strategi. Der var konsensus for godkendelse, så Christoffer bekræfter og konstaterer dette.  

 

10. Valg til bestyrelse 

 

Christoffer Jensen forklarer, at der er fem pladser i hvert af de tre kamre i bestyrelsen (det sociale, 

økonomiske og miljømæssige).  

 

 

Hvis der er færre opstillede til et kammer, end der er ledige pladser, vil de opstillede kandidater 

automatisk blive valgt ind. Det er muligt at opstille kandidater på dagen. Kandidater vælges for 2 år 

ad gangen. 

 

Økonomisk kammer 

Der var 4 pladser i det økonomiske kammer på valg. Følgende nuværende bestyrelsesmedlemmer 

var på valg i det økonomiske kammer: 

 

Peter K. Kristensen, Ørsted (genopstillede ikke) 

Sofie Arctander,  LEAF Packaging (udtrådt af bestyrelsen) 

Anders Kroman Liin, Dansk Erhverv (genopstiller) 

Louise Nitze (udtrådt af bestyrelsen). 

 

Øvrige på forhånd opstillede kandidater: 

Tanja Blindbæk Olsen, TMI (Træ- og Møbelindustrien) 

Lisbeth Lyck Sevel, Ørsted 

 

Christoffer Jensen spørger om andre ønsker at stille op. Det var der ikke. Christoffer Jensen beder de 

opstillede kandidater præsentere sig selv, deres organisation og motivere deres kandidatur en for 

en. 
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Tanja er branchedirektør i TMI, uddannet forstkandidat og har tidligere været ansat i Dansk 

Skovforening i en lang årrække. Hendes mærkesager er dokumentation og troværdighed.  

 

Lisbeth arbejder med bæredygtighed af biomasse, certificeringer, due dilligence og krav til 

leverandører hos Ørsted, hvorfor hun har en bred berøringsflade med leverandører som tæller 

skovejere i hele Europa. Hendes kerneområder for FSC er integritet og troværdighed.  

 

Da der var 3 kandidater og 4 ledige pladser, blev alle tre opstillede kandidater automatisk valgt ind. 

Christoffer Jensen konstaterer at Tanja Blindbæk Olsen, Lisbeth Lyck Sevel og Anders Kroman Liin 

hermed er valgt ind i bestyrelsens økonomiske kammer og ønsker dem tillykke med valget.  

 

 

 

Socialt kammer 

Der var 4 ledige pladser i det sociale kammer, da Katrine Lindegaard, 3F, udtrådte af bestyrelsen i 

2024, og det tilbageværende medlem i kammeret, Mads Flinterup, Hedeselskabet, ikke er på valg. 

 

Der var ikke yderligere kandidater, som havde meldt deres kandidatur. 

 

Christoffer Jensen konstaterede, at der ingen ændringer er i det sociale kammer i bestyrelsen. 

 

Miljøkammer 

Der er 4 ledige pladser i miljøkammeret. 

 

Følgende nuværende bestyrelsesmedlemmer er på valg i miljøkammeret: 

 

Marie Sigvardt, Red Orangutangen (genopstiller).  

 

Christoffer Jensen spørger om andre deltagere i lokalet fra miljøkammeret ønsker at stille op. Det 

var der ikke. Da der er flere ledige pladser end opstillede kandidater, konstaterer Christoffer Jensen 

derfor at Marie automatisk er valgt ind.  

 

 

11. Evt. 

Christoffer Jensen spørger generalforsamlingen, om der er bemærkninger til punktet eventuelt. 

Christoffer Jensen takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

 


